

## 国务院办公厅通知要求 开展征地拆迁制度规定 落实情况专项检查

新华社北京5月19日电 国务院办公厅13日发出通知,决定立即在全国开展征地拆迁制度规定落实情况专项检查,强化监管,严肃问责,坚决制止违法强拆行为,切实维护群众合法权益。

通知要求各地区、各有关部门要认真贯彻今年1月国务院公布施行的《国有土地上房屋征收与补偿条例》和《国务院办公厅关于进一步严格征地拆迁管理工作切实维护群众合法权益的紧急通知》等征地拆迁制度规定,严格依法按程序办事,切实落实地方政府责任,坚决制止违法强制拆迁、暴力拆迁,从源头防范化解矛盾,做到依法、文明、和谐拆迁。

通知指出,此次专项检查要突出以下三项内容:一是检查《条例》和其他征地拆迁制度规定贯彻落实情况;包括《条例》宣传学习情况;征地拆迁相关人员培训情况;征地拆迁决定征求群众意见情况;社会稳定风险评估情况;补偿方案征求群众意见情况;房屋征收评估情况和补偿标准确定、执行情况;补偿费用及时足额到位情况;房屋征收部门及征收实施单位确定情况;地方性法规规章及规范性文件清理、修订情况;与《条例》配套的地方性法规政策制定情况;安置和保障政策制定和落实情况;申请人民法院实施强制执行情况等。二是征地拆迁责任落实情况。包括地方各级政府主要领导、分管领导责任落实情况;政府部门管理责任落实情况;对情节严重、影响恶劣的,要依法追究有关地方领导的责任;构成犯罪的,要及时移送司法机关,依法追究刑事责任。要着力完善相关制度,建立健全防范化解征地拆迁矛盾纠纷的长效机制,切实维护群众合法权益和社会和谐稳定。

通知要求各省(区、市)督促所辖各市、县政府认真贯彻落实《条例》和《紧急通知》要求,对自查出的问题抓紧整改。坚决依法从严从快查处违法强制拆迁、暴力拆迁案件,对违法实施强拆的责任人,要依法处理;对失职渎职的部门,要严肃追究部门负责人责任;对情节严重、影响恶劣的,要依法追究有关地方领导的责任;构成犯罪的,要及时移送司法机关,依法追究刑事责任。要着力完善相关制度,建立健全防范化解征地拆迁矛盾纠纷的长效机制,切实维护群众合法权益和社会和谐稳定。

### 新华时评

## 严格执行法律法规治愈强拆顽疾

新华社记者 王 猛

近段时间以来,接连上演的多起强拆悲剧在社会上引发恶劣影响。人们不仅关注事件本身,更对相关地方官员和地产公司对人民的麻木不仁深恶痛绝。

近年来,中国经济的快速发展举世瞩目,伴随而生的抢地运动也备受关注。城市不断扩张,在此过程中一些地方政府打着公共利益和发展经济的旗号,把土地作为敛财筹码,一些地方政府官员甚至与地产商穿一条裤子,在强拆事件中扮演极不光彩的角色,漠视群众的根本利益,不能不令人忧虑。

中央明确提出要执政为民和以人为本,三令五申禁止强拆。各地政府理应珍视群众生命尊严,时时想到权为民所用、利为民所谋,清醒认识到无论发展公益事业还是搞经济建设,根本上都是为了人民利益,不能打着为了人民利益的旗号却侵犯公

民的合法权益。依法依规协调好拆迁各方的利益分配,是避免引发强拆悲剧的主要手段。新拆迁条例已经施行,搬迁相关程序都有明确规定,居民合法权益理应得到保护。这就需要各级政府领导干部要知法守法,依法行政,公正立法,严格按照中央精神,建立畅通的拆迁投诉、信访渠道,切实保护居民合法权益。

此外,要加强拆迁人员实务操作的业务培训,增强法律观念,努力做到依法拆迁、科学拆迁。对非法拆迁引发事故的相关责任人,司法机关要拿起法律武器,让其付出应有代价。

国务院办公厅近日发出通知,决定在全国开展征地拆迁制度规定落实情况专项检查,期待相关方面强化监管,严肃问责,让违法强拆行为无处遁形,切实维护群众合法权益。(新华社长春5月20日电)

新华社北京5月19日电 今年以来,在国务院食品安全委员会的统一领导协调下,公安部积极部署各地公安机关认真会同相关部门重拳出击,严厉打击食品非法添加等违法犯罪活动。各地公安机关加强组织领导,以案件侦办为抓手,第一时间主动介入,加强部门、警种联动,加强区域警务合作,强化案件督办,取得了明显成效。一些地方公安机关创新工作方式方法,成立专职食品安全犯罪侦查机构,公开举报电话,畅通举报渠道,主动排查、主动出击,加强与行政监管部门配合和信息共享,形成对食品安全违法犯罪活动的高压严打态势。各地先后侦破严重危害食品安全案

## 全国公安机关重拳出击 严打危害食品安全犯罪 各级法院依法从重从快审判危害食品安全犯罪案件

件1000余起。在联合开展的“瘦肉精”专项整治行动中,公安部精心组织部署有关地方公安机关成功侦破了多起重大制售“瘦肉精”案件,先后打掉8个非法生产加工“瘦肉精”的工厂、生产线,4个仓储窝点,收缴“瘦肉精”

成品、半成品近2000公斤以及大批生产设备,抓获犯罪嫌疑人135名,从源头上极大地摧毁了制售“瘦肉精”犯罪活动,有力遏制和震慑了违法犯罪。

公安部还将进一步加大对食品安全犯罪的打击力度,开展区域行动、专

项行动,从严从重惩处犯罪分子。

新华社北京5月20日电 全国各级人民法院认真贯彻中央的部署和要求,始终把严厉打击危害食品安全犯罪作为一项重要任务,依法从重、从快审判了一批重大危害食品安全

犯罪案件。

去年9月至今年4月,全国法院共审理生产、销售有毒、有害食品,生产、销售不符合卫生标准的食品犯罪案件61件,106名犯罪分子被判处刑罚,无一人被判处缓刑或免于刑事处罚。人民法院还依法以生产、销售伪劣产品罪,非法经营罪等判处了一大批危害食品安全犯罪分子。同时,人民法院依法从严惩处涉及食品安全的职务犯罪,对于包庇、纵容危害食品安全违法犯罪活动的腐败分子,以及在食品安全监管和查处危害食品安全违法犯罪活动中收受贿赂、玩忽职守、滥用职权、徇私枉法、不履行法定职责的国家工作人员,依法从重处罚。

## 河南今年高考人数锐减近10万

新华社郑州5月20日电 (记者 郭久辉 朱慕南)记者19日从河南省招生办公室获悉,河南省今年参加高考人数85.5万人,人数规模仍为全国第一,但与去年高考人数95.2万人相比,减少了9.7万人。往届复读生大幅度减少是考生数锐减的重要原因。

河南省招生办公室新闻发言人陈大琪分析认为,今年

是河南全面推行高中新课改后的第一年高考,高考内容的变化,使往届复读生望而却步,数量明显减少。以往河南历年高考,复读生都在30万人左右。

高等教育资源短缺、招生数量少,是河南复读生数量位居全国之首的根源。河南多年保持全国考生规模第一,然而



5月19日,在“中国旅游日”主题活动中,演员们为游客表演《陶乐》。当日,郑州市在黄河风景名胜区举行2011“中国旅游日”主题活动,活动内容包括优秀旅游景区展示、旅游文化演艺等。据悉,当天郑州市60多个景点推出了近百项活动让利游客,共同迎接首个“中国旅游日”。 新华社记者 王 颂 摄

## 郑州: 人行天桥使用率低惹争议

5月20日,在郑州市嵩山北路与棉纺路口,天桥上和地面上的交通状况明显反差。

近日,有郑州市民在网上反映,郑州市内的几座人行过街天桥几乎没人走,成了摆设。记者在采访中观察到,确实有部分人

行天桥使用率很低,即使在高峰时期,桥上也是冷冷清清,桥面和地面行人数量对比明显。对此,不少市民认为,建一座天桥得花上百万,修好了却没人走,这不是乱花钱吗?

针对市民的反应,郑州市城市规划部门作出了解释。他们认为,从天桥所在地域的人流量来说,选址应该没有问题。导致部分天桥利用率偏低,主要是原来规划的配



套设施还没到位。等天桥全部竣工后,会设置隔离带,引导行人从天桥上走。另外,一些在老城区修建的天桥,受地理空间限制,只能是因地制宜。现在修建的天桥,都会尽量降低斜坡的高度,还会修建适合电动车和自行车通过的斜坡,这样人上去就不至于太累,也方便骑车人从桥上通行。

新华社记者 王 颂 摄

**教您养生**

**小满将到**

根据新近出版的《中国天气年历》

2011年小满的准确时间: 5月21日17时21分

小满节气正值五月下旬,气温明显升高,专家提醒:

- 午睡时间30分钟到1小时为宜,可防止某些疾病发生。醒后静躺10分钟再起床。
- 多饮温开水,勿多喝果汁。
- 以清淡的素食为主,多吃新鲜蔬菜水果,尽量少吃些苦味食物。忌食生冷、肥甘厚味和辛辣助热之品。
- 生活规律、多运动,尽量不要加班加点。

▲ 冯琦 编撰 郭华 设计

**声 明**

兹有张青所有的房屋坐落于信阳市浉河区湖东办事处三里店村五组,其房屋所有权证(证号为信房权证浉河区字第048995号,建筑面积为58.90平方米,砖混结构,一幢二层),因不慎丢失,特声明作废。

声明人:张 青  
2011年5月20日

## 公 告

兹有信阳市汽车驾驶员培训学校教练车:豫S0099学(北京吉普)、豫S0106学(东风140货车)、豫S0107学(北京吉普)、豫S0108学(北京吉普),此四辆车的手续全部丢失,特声明此四辆车的手续全部作废。

**信阳市汽车驾驶员培训学校**  
2011年5月20日

## 声 明

兹有信阳浩源兴高新材料有限公司企业法人营业执照副本(注册号:411521001024016(1-1)),税务登记证副本(编号:豫国税罗字413028559624770)和组织机构代码证(代码:55962477-0),因不慎丢失,特声明作废。

## 寻物启事

因本人不慎于5月8日上午9时左右将一黄色手提袋丢在一红色富康出租车后座上,内有土地使用证(证号:1998(2594)),建筑许可证(准建证号:信羊规私建准字:2011第005号),身份证、驾驶证、工作证、工行银联卡等。望好心人士拾到后,请联系:13939779069,定重谢。

## 声 明

兹有信阳市蒙娜丽莎摄影有限公司企业法人营业执照副本(注册号:4130002001339),因不慎丢失,特声明作废。

## 声 明

兹有夏传涛所有的土地坐落于光山县城关镇破堰,面积为126平方米,其土地使用证(证号:光宅字第0000388号),因不慎丢失,特声明作废。

## 声 明

兹有信阳市畜牧局所有的土地坐落于信阳市浉河区湖东办事处五星村九组,面积为3304.5平方米,其土地使用证(证号:信市国用[2009]第10056号),因不慎丢失,特声明作废。

## 声 明

兹有息县通达公路工程有限责任公司企业法人营业执照正本(注册号:411528110012678),因不慎丢失,特声明作废。